0,52 moli di un gas perfetto compiono un ciclo formato ST A
da due isoterme e due isocore.
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Le molecole di un gas perfetto hanno una energia cineti-
ca media di traslazione di 7,25 x 102! J.

» Determina la temperatura del gas.
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Una molecola di fluoro gassoso (F,) ha una massa di

6,31 x 10 kg.

» Determina la velocita quadratica media delle molecole
di fluoro alla temperatura di 331 K.
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In un forno cubico ¢ contenuto un gas 22
perfetto costituito da 2,02 x 10* molecole. La pressione e N =2 /O 2 x40

il volume del gas valgono rispettivamente 5,05 x 10*Pa e
3,38 x 10~ m’. Calcola:

» la forza esercitata dal gas sulla base del forno;
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» la temperatura del gas; 3 3
» lenergia cinetica totale delle molecole del gas; V:,- 3 3¢x 4 o M
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» I'energia cinetica media delle molecole del gas.
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(eI Le molecole del gas xenon contenuto
in una bombola da 10,0 L hanno una velocita quadrati-
ca media di 245 m/s. La massa del gas nella bombola &

paria 223 g. xe
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